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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 5/2007 
Tema.- Sessió constitutiva del mandat 2007-2011 de 16 de juny de 2007 

 
ACTA DE LA SESSIÓ CONSTITUTIVA DE LA CORPORACIÓ DE 16 DE 

JUNY DE 2007 
Hora de començament: les 12.00 hores del dia  16 de juny de 2007 
Hora d'acabament: les 13.15 hores del dia 16 de juny de 2007 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons -CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz -CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol -CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera -CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig -CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora -CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador -CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas - CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer - PSC-PM. 
Sra.  Ester Agell i Mas  – PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura- PSC-PM. 
Sr. Montserrat de Diego i Mitjans -PSC-PM. 
Sra.  Sílvia Verano i Gil - PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon Travesa-M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM. 
 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal. 
 

SESSIÓ CONSTITUTIVA DE LA VUITENA CORPORACIÓ MUNICIPAL 
DEMOCRÀTICA DE L'AJUNTAMENT DE TORDERA  

 
El secretari es dirigeix al públic assistent i comença la sessió dient: “Els que 
ja tenim una certa edat, recordàvem ahir amb emoció els trenta anys que 
han transcorregut des que vam poder anar a votar per primera vegada en 
unes eleccions democràtiques lliures després d’aquella època autoritària.  
Gràcies a aquesta primera elecció,   com saben tots,  es va poder constituir 
les Corts constituents, elaborar una constitució que vam referendar l’any 
següent – el 1978- i l’any següent, el 3 d’abril, vam poder elegir el primer 
consistori municipal democràtic  de Tordera. Ens correspon avui  constituir 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ja  el vuitè mandat corporatiu. Com encara no està elegit el consistori ni 
l’alcalde - després llegirem la normativa - que per voluntat popular ha de 
presidir  habitualment aquest consistori, em pertoca l’honor i la satisfacció  
d’inaugurar aquesta sessió constitutiva. Com diu la llei, s’ha de constituir 
una Mesa d’Edat  amb el regidor de més edat,  el més jove i un servidor de 
vostès, el secretari- interí d’aquesta corporació. 
 
Així doncs, constituiran, d’acord amb la llista proclamada per la Junta 
Electoral de Zona d’Arenys de Mar,  aquesta Mesa d’Edat el Sr. Jordi Camó 
Pons, el Sr. Marc Unió Puig i un servidor de vostès, Lluís Viñuales Solé, 
secretari-interí de la corporació. Per tant, per poder començar aquest acte 
crido el primer regidor que ha de formular el jurament o promesa, el regidor 
de més edat, Sr. Jordi Camó  Pons”. 
 
El Sr. Jordi Camó Pons, s’acosta a la Mesa, lliura la credencial de regidor i 
el DNI, i pronuncia la fórmula de jurament o promesa establerta: “Prometo, 
per la meva consciència  i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec 
de regidor de l’Ajuntament de Tordera per al qual he estat nomenat per 
voluntat popular, amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució 
com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia com a norma 
institucional bàsica de Catalunya”. 
 
El Sr. Marc Unió Puig s’acosta a la Mesa i lliura la seva credencial i DNI al 
Sr. Jordi Camó Pons. A continuació,  procedeix a prestar el jurament o 
promesa establert. 
 
El Sr. Jordi Camó Pons pregunta al  Sr. Marc Unió Puig: “¿Jureu o 
prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment  les vostres 
obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Tordera  per al qual 
heu estat nomenat per voluntat popular,  amb lleialtat al Rei i guardar i fer 
guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya com a norma institucional bàsica de 
Catalunya?”. 
 
El Sr. Marc Unió  Puig respon: “Sí, ho prometo”. 
 
Seguidament, passa a ocupar el lloc destinat a l’efecte i queda constituïda 
la Mesa d’Edat.  
 
El president, Sr. Jordi Camó, continua  dient: “Es procedeix a la constitució 
del vuitè ajuntament democràtic de la vila de Tordera sorgit de les eleccions 
locals que es van celebrar el passat 27 de maig de 2007.”  
 
Tot seguit, el secretari de l’Ajuntament llegeix l’article 195 de la Llei 
orgànica 5/1985,  de 19 de juny, sobre règim electoral general que regula 
aquesta sessió: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

“1. Les corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vintè 
dia posterior a la celebració de les eleccions, llevat que s’hagués presentat 
recurs contenciós electoral contra la proclamació dels regidors electes, en 
el qual supòsit es constitueixen el quarantè dia posterior a les eleccions. 
2. A tal fi, es constitueix una Mesa d’Edat integrada pel elegits de major i 
menor edat, presents a l’acte, actuant com secretari el qui ho sigui de la 
corporació. 
3. La Mesa comprova les credencials presentades, o acreditacions de la 
personalitat dels electes amb base a les certificacions que a l’Ajuntament hagi 
tramès la Junta Electoral de Zona. 
4. Realitzada l’operació anterior, la Mesa declararà constituïda la 
corporació si concorren la majoria absoluta dels regidors electes. En cas 
contrari, se celebrarà sessió dos dies després, quedant constituïda la 
corporació sigui quin sigui el nombre de regidors presents”. 
 
Finalitzada la lectura, el secretari explica  que s’anirà cridant els regidors 
electes segons l’ordre que figura a l’acta de proclamació lliurada per la 
Junta Electoral de Zona d’Arenys de Mar per tal que s’acostin a la Mesa i 
presentin les credencials de regidors i el seu DNI. Un cop comprovades les 
credencials de cadascun dels regidors electes amb la documentació que 
consta a l’Ajuntament es procedirà seguidament a prendre jurament o 
promesa del càrrec de cadascun d’ells, d’acord amb la fórmula regulada al 
Reial Decret 707/79, de 5 d’abril. Per tal de prestar el jurament o promesa 
individualment, el president cridarà a cadascun dels regidors electes 
d’acord amb l’ordre establert a l'Acta de la Junta Electoral de Zona d'Arenys 
de Mar de data 11 de juny de 2007. Aquests  s’acostaran al faristol situat 
davant la Mesa d'Edat a mesura que els vagi cridant pel seu nom,  a fi 
d’efectuar el jurament o promesa del càrrec segons la fórmula següent: 
“¿Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les 
obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Tordera per al qual heu 
estat nomenat per voluntat popular, amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar 
la Constitució com a norma fonamental de l'Estat i l'Estatut d'Autonomia de 
Catalunya com a norma institucional bàsica de Catalunya?”. L'interessat 
contestarà "Sí, juro" o "Sí, prometo", segons la seva elecció. 
 
Cadascun dels regidors s’atansa a la Mesa d’Edat, presenta la 
documentació acreditativa i pronuncia la resposta a l’esmentada fórmula, 
respectivament, amb les paraules següents: 
 
Sr. Joan Carles Garcia Cañizares: sí, ho juro. 
Sr. Josep Llorens Muñoz: sí, ho prometo.  
Sra. M. Àngels Cayró Pujol: sí, ho prometo.  
Sra. Rosa M. Salarichs Barrera: sí, ho prometo.  
Sra. Sílvia Català Mora: sí, ho juro. 
Sr. Carles Aulet Salvador: sí, ho prometo. 
Sr. Rafel Matas Ribas: sí, jo juro. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Sr. Josep Joan Romaguera Ferrer: sí, ho prometo. 
Sra. Ester Agell Mas: sí, ho prometo.  
Sr. David Grimal Verdura: sí, ho prometo. 
Sra. Montserrat de Diego Mitjans: sí, ho prometo. 
Sra. Silvia Verano Gil:  sí, ho prometo. 
Sr. Josep Alsina Romaguera: sí, ho prometo. 
Sr. Albert Turon Travesa : sí, prometo per imperatiu legal. 
Sr. Bernat Costas Castilla: sí, ho prometo per imperatiu legal. 
 
Finalitzat aquest acte, el president de la Mesa d'Edat diu: "Vist que han 
pres possessió del seu càrrec un nombre superior a la majoria absoluta del 
nombre legal de regidors electes, declaro constituïda la vuitena corporació 
municipal democràtica de l'Ajuntament de Tordera, d’acord amb les normes 
de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general." 
 
La Mesa declara constituïda la corporació, que queda composada com 
segueix: 
 
REGIDORS INTEGRANTS PARTIT / AGRUPACIÓ 
Joan Carles Garcia Cañizares CiU 
Jordi Camó Pons CiU 
Josep Llorens Muñoz CiU 
Maria Angels Cayró Pujol CiU 
Rosa Maria Salarichs Barrera CiU 
Marc Unió Puig CiU 
Sílvia Català Mora CiU 
Carles Aulet Salvador CiU 
Rafel Matas Ribas CiU 
Josep Joan Romaguera Ferrer PSC-PM 
Ester Agell Mas PSC-PM 
David Grimal Verdura PSC-PM 
Montserrat de Diego Mitjans PSC-PM 
Silvia Verano Gil PSC-PM 
Josep Alsina Romaguera M.A.p.T 
Albert Turon Travesa M.A.p.T 
Bernat Costas Castilla ERC-AM 

ELECCIÓ DE L’ALCALDE 

 
Prossegueix el president, Jordi Camó Pons,  tot dient: "A continuació es farà 
l’elecció de l’alcalde,  d’acord amb el que disposa l’article 196 de la Llei 
orgànica del règim electoral general, article que llegirà  el secretari de la 
corporació”. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El secretari llegeix l’article 196 de la Llei 5/1985: 
 
"Article 196. A la mateixa sessió de constitució de la corporació es 
procedeix a l’elecció de l’alcalde, d’acord amb el següent procediment: 
a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves 
corresponents llistes. 
b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és 
proclamat electe. 
c) Si cap d’ells no obté la dita majoria és proclamat alcalde el regidor que 
encapçali la llista que ha obtingut major nombre de vots populars al 
corresponent municipi. En cas d’empat, es resoldrà per sorteig. 
Els municipis compresos entre 100 i 250 habitants poden ser candidats a 
alcalde tots els regidors. Si algun dels candidats obté la majoria absoluta 
dels vots dels regidors és proclamat electe; si cap obtingués la dita majoria 
serà proclamat alcalde el regidor que hagués obtingut més vots populars a 
les eleccions de regidors”. 

 
El president de la Mesa d'Edat diu: "Ara, es procedirà a la proclamació dels 
candidats al càrrec d’alcalde. Per això, els electes que encapçalen les llistes 
que han obtingut regidors en aquest Ajuntament poden manifestar el seu 
desig de presentar-se a candidat a alcalde, mitjançant un sí o un no quan els 
nomeni el secretari". 
 
El secretari llegeix els noms dels quatre caps de llista, i cadascun d’ells 
contesta “sí” o “no”, prenent nota dels que sí volen ser candidats a 
l'Alcaldia: 
 
- Sr. Joan Carles Garcia Cañizares: sí. 
- Sr. Josep Joan Romaguera Ferrer: sí. 
- Sr. Josep Alsina Romaguera: sí. 
- Sr. Bernat Costas Castilla: sí. 

 
El president de la Mesa d'Edat diu: “Són candidats a alcalde els senyors 
Joan Carles Garcia Cañizares, Josep Joan Romaguera Ferrer, Josep 
Alsina Romaguera i Bernat Costas Castilla”. 
 

Candidats Partit / agrupació Vots obtinguts a 
les eleccions 

Joan Carles Garcia Cañizares CiU 2.684 
Josep Joan Romaguera Ferrer PSC-PM 1.478 
Josep Alsina Romaguera M.A.p.T 791 
Bernat Costas Castilla ERC-AM 520 
 

El Sr. Jordi Camó continua explicant que es lliurarà als senyors regidors un 
sobre i una papereta en blanc per tal que cadascun escrigui el nom i 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

cognoms del candidat a alcalde, a qui atorgarà el seu vot, tenint en compte 
les normes següents: 
1. Tan sols podran donar el seu vot a un dels candidats abans assenyalats. 
Només a una butlleta es pot escriure un sol nom. 
2. S’admet la possibilitat de lliurar la papereta en blanc en el cas que algú ho 
desitgi. 
3. La papereta serà introduïda dins el sobre, el qual després serà tancat. 

 
Al cap d’un interval de temps per redactar el vot, el president de la Mesa diu: 
“S’inicia la votació”. 
 
A continuació, el secretari llegeix els noms dels regidors en el mateix ordre 
utilitzat a l'acte precedent per tal que cadascun d’ells dipositi a l’urna  el seu 
vot. Acabada la votació, es procedeix a l’escrutini dels vots emesos per a 
l’elecció d’alcalde. El regidor de menor edat obre l’urna i els sobres i 
entrega les paperetes al president de la Mesa d'Edat que llegeix en veu alta 
els vots emesos. 
 
L’escrutini dóna el següent resultat: 
 
Vots emesos 17 
Vots en blanc - 
Vots nuls - 
 

 

Número de vots Candidat 
En lletra En número 

Joan Carles Garcia Cañizares nou 9 
Josep Joan Romaguera Ferrer  cinc 5 
Josep Alsina Romaguera dos 2 
Bernat Costas Castilla un 1 
 

PRESA DE POSSESSIÓ DEL NOU ALCALDE 

El president de la Mesa d'Edat diu: “D’acord amb el resultat de la votació, 
queda proclamat alcalde electe de Tordera per haver obtingut els vots de la 
majoria absoluta del nombre legal de regidors d’aquesta corporació el Sr. 
Joan Carles Garcia Cañizares. 
          
L’alcalde electe es posarà en peu i el president de la Mesa li pregunta: 
"Senyor Joan Carles Garcia Cañizares:  Accepteu el càrrec d’alcalde 
d’aquest Ajuntament per al qual heu estat elegit per voluntat del poble i 
d’aquest consistori?" 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El Sr. Joan Carles Garcia Cañizares contesta: "Sí, l’accepto." 
 
El president de la Mesa d'Edat a continuació li diu: " D’acord amb el mandat 
legal, us convido, doncs, a prendre possessió del càrrec d’alcalde tot 
pronunciant la fórmula de jurament o promesa establerta per als càrrecs 
públics” 
 
L’alcalde electe  diu: 
“Juro, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del 
càrrec d’alcalde de Tordera  pel qual he estat escollit per voluntat popular, 
amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució com a norma 
fonamental de l'Estat i l'Estatut d'Autonomia com a norma institucional 
bàsica de Catalunya”. 
 
Seguidament, el president de la Mesa entrega a l’alcalde electe la vara 
insígnia d’autoritat, i l’alcalde passa a ocupar la Presidència de la sessió. 

TORN DE PARAULES DELS PORTAVEUS DELS GRUPS MUNICIPALS 

 
A continuació, l’alcalde dóna la paraula als portaveus del diferents grups 
municipals. 
 
Primerament, pren la paraula el Sr. Bernat Costas Castilla, cap de llista d’ 
Esquerra Republicana de Catalunya: “Moltes gràcies. Molt bon dia a totes i 
a tots. Benvinguts  tots els regidors del consistori de Tordera 2007-2011 i 
moltes felicitats a tots per ser membres d’aquesta Mesa de Plens i molt 
especialment felicitar en Joan Carles Garcia, que l’acabem d’escollir els 
membres de la Mesa del Ple de l’Ajuntament de Tordera com alcalde de 
Tordera per aquest nou mandat. Repeteixo, benvinguts a tots i moltes 
felicitats. 
 
Les passades eleccions municipals de Tordera van donar un resultat que 
és el que ha portat el consistori que avui constituïm. Un resultat que amb 
termes absoluts, amb termes de nombre de  regidors, és el mateix que 
teníem en el passat mandat 2003-2007.La voluntat dels ciutadans, doncs, 
ha fet  que les diferents forces polítiques que concorríem a les eleccions 
tinguem la representació en aquesta taula de plens que hem anat veient en 
aquesta sessió. Hem volgut també que correspongui la feina d’alcalde del 
municipi de Tordera a en Joan Carles Garcia, la feina de formar govern ell 
amb el seu grup municipal. Per tant, la feina que haurà de liderar a partir 
d’ara en Joan Carles Garcia és la feina d’afrontar els reptes  que Tordera té 
plantejats, reptes dels quals tots en som plenament conscients, sobretot 
centrats en la gestió dels canvis que s’han produït al nostre poble els 
darrers anys i que presumiblement en bona part continuaran produint-se el 
següent, especialment tots aquells derivats del canvis de composició social, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

del creixement, de la població del nostre poble i de les diferències que a 
vegades això provoca entre la ciutadania.  Per tant, aconseguir un Tordera 
cohesionat és sens dubte el repte que té per endavant aquest proper 
consistori,  i en Joan Carles Garcia com alcalde del nostre municipi durant 
aquests propers quatre anys. Amb aquest repte principal emplaço tots els 
regidors, alhora que m’emplaço a mi mateix,  a treballar els propers quatre 
anys amb tota la dedicació possible, amb tota la força possible, amb tota la 
voluntat possible per tal d’intentar donar les millors respostes a aquest 
repte que tenim per endavant.  
 
La voluntat ciutadana ha volgut que el grup municipal d’ERC, el qual 
represento, aquesta propera legislatura tingui una tasca d’oposició. A l’igual 
que els anteriors quatre anys,  l’oposició que tenim la voluntat de realitzar 
des d’Esquerra Republicana és una oposició ferma i constructiva; ferma en 
el sentit de ser uns ulls vigilants, uns ulls emetents, un alè d’impuls també a 
tot allò que planteja el govern municipal, i constructiva  perquè com hem 
vingut fent tenim la voluntat de continuar essent un grup propositiu, un grup 
que ve als plens, a banda de fiscalitzar la tasca del govern, a fer propostes 
per millorar la seva acció, a fer propostes per millorar el nostre municipi. 
Per tant, amb aquesta voluntat el grup d’ERC encarem aquesta propera 
legislatura i posem a disposició de tots els membres d’aquesta Mesa de 
Plens la nostra voluntat de treball i la nostre disposició a arribar als 
consensos necessaris per tal d’assolir de la millor manera possible les 
respostes al repte que inicialment plantejava: que és com obtenir un 
Tordera cohesionat a partir de la feina d’aquets propers quatre anys. Moltes 
gràcies, molta sort a tots i moltes felicitats al senyor alcalde.” 
 
 
A continuació, el Sr. alcalde passa la paraula al regidor Josep Alsina 
Romaguera, del grup Moviment Alternatiu per Tordera: “Gràcies. Hem fet 
quatre ratlles, no ens voldríem deixar res i també voldríem ser breus. En 
primer lloc, donar l’enhorabona a l’alcalde, als regidors que han estat 
escollits i al públic que avui ens acompanya. Avui és un dia de celebració, 
es constitueix la corporació municipal i escollim el nostre alcalde. Aquest és 
un acte d’inici del nou mandat; per tant, per sí mateix té i està carregat d’un 
alt nivell simbòlic. En primer lloc, volem donar el nostre més sincer 
agraïment  a les gairebé vuit-centes persones  que han dipositat la seva 
confiança en el nostre projecte. És per això que avui hem votat a favor del 
Moviment Alternatiu per Tordera, en agraïment seu, però també per 
mostrar el nostre més ferm compromís amb el nostre projecte, amb el 
nostre programa i en definitiva per mostrar el nostre compromís  per a 
Tordera i amb la seva gent. En segon lloc, no volem deixar passar aquesta 
ocasió  sense expressar i deixar constància del que desitgem que sigui 
aquest nou mandat, en el que per cert el nostre grup comença  amb més 
experiència i amb una il·lusió més que renovada. És evident que Tordera 
viu un moment de canvi constant i  molt important, que decidirà el nostre 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

futur comú com a poble. Per tant, desitgem que en aquest mandat es 
prenguin accions decidides. Cal fer de Tordera un poble on els ciutadans 
participin més en la vida política i social; cal planificar més les polítiques 
municipals; cal fixar un model de poble que aposti per no perdre la nostra 
identitat com a tal, però també i molt important, cal redreçar aquest model 
de creixement. Desitgem un nou model de creixement per a Tordera que 
garanteixi l’equilibri territorial, la seva cohesió social i la millora del nostre 
medi i entorn natural. 
 
Senyors regidors, estem per representar a tots els torderencs. Aquest és un 
ajuntament de tots, tots tenim la voluntat de millorar cada dia més el nostre 
poble, tots tenim el deure de fer de Tordera un poble millor, on s’hi pugui 
viure, conviure i treballar. No n’hi ha prou en dir que treballarem per a  
Tordera, sinó que cal treballar per a Tordera amb tots els sentits: amb 
esforç, amb compromís, però també de forma responsable  i intel·ligent, és 
a dir, nosaltres volem anar més enllà de les paraules o de simples 
compromisos de diàleg. Nosaltres, el nostre grup, la nostra gent, el 
Moviment Alternatiu per Tordera estem per la feina. Si és per tot això, i amb 
consens,  en nosaltres hi trobaran sempre el nostre suport aliat. En 
conclusió, desitgem que quan finalitzi aquest mandat, és més, quan ja 
hagin passat uns anys i la història del nostre poble miri enrere,  es recordi 
aquest ajuntament pels seus encerts.  
 
Sense allargar-nos més i amb la voluntat total de cedir tot el protagonisme 
a qui l’ha de tenir, en aquest cas el mateix acte de  constitució per sí mateix 
i a la persona a qui la majoria de  la població ha dipositat la seva confiança 
perquè torni a encapçalar el nostre ajuntament,  a qui tornem a donar la 
nostra més sincera enhorabona  com ja vam fer la nit del passat 27 de 
maig, no volem acabar sense deixar de felicitar-vos a tots per haver tornat 
a gaudir d’un acte democràtic, i també felicitar-nos a tots plegats per poder 
participar i ser part d’aquest nou ajuntament. Bona feina a tots i gràcies.” 
 
El Sr. alcalde passa la paraula al Sr. Josep Joan Romaguera Ferrer,  del 
grup municipal Partit Socialista de Catalunya: “Bon dia a tothom. Bé, avui 
és un dia important, important per a tothom. Per vuitena vegada encetem 
un nou ajuntament democràtic, que no és poca cosa, ja són molts anys; un 
ajuntament en el qual la gent aquest cop no ha anat a votar el que creiem 
tots, hi ha anat “poca gent”. Des d’aquí emplaço a tots els representants  
per  treballar per veure si d’aquí a quatre anys engresquem més a la gent,  
perquè crec que és un deure i una obligació que tenim tots plegats d’anar a 
votar.  
 
Voldria agrair a l’agrupació local del PSC que han dipositat la confiança en 
mi per encapçalar aquest projecte. Voldria agrair també les prop de mil 
cinc-centes persones que ens han donat el seu suport, i agrair també a la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

resta de gent que va anar a complir amb el seu deure d’anar a votar per 
poder constituir aquest ajuntament. 
 
Voldria felicitar a tots i a  cadascun dels regidors que estem aquí,  perquè 
entenc que l’únic que ens mou es treballar per a Tordera, que no tenim cap 
mena d’interès que no sigui el treballar per al poble i intentar buscar la 
millor qualitat de vida per a tots els torderencs. Nosaltres, des del PSC, 
tenim clar que estarem a l’oposició, una oposició que serà sempre 
constructiva, en la qual intentarem aplicar al màxim el nostre programa. 
Tots els aspectes amb els quals coincidim amb l’equip de govern,  es 
tiraran endavant; amb els que no coincidim, intentarem arribar a consens – 
crec que tots hem de treballar per al poble de Tordera-,  amb els que no, 
doncs bé, l’equip de govern tirarà endavant el seu programa...  Repeteixo, 
no vull estendre’m perquè  repetiria pràcticament el que han dit els altres 
representants dels partits que han parlat abans que jo. Agrair a tothom la 
confiança dipositada en tots i cadascun de nosaltres, els disset regidors 
que hi ha aquí, i encoratjo a tothom a  treballar. Felicitar de nou a en Joan 
Carles,  tot i que ja ho vaig fer el dia de les eleccions com a nou alcalde de 
Tordera. El poble ho ha decidit així i no hi ha res a dir. Per tant, tots a 
treballar i bona feina”. 
 
El Sr. Alcalde agraeix aquestes paraules i comença la seva intervenció: 
“Moltes gràcies a tots per les vostres intervencions. Felicitats a tots i 
cadascun dels regidors que us asseieu a la Mesa de Plens, que és l’òrgan 
institucional més important del municipi. Per tant,  la responsabilitat que 
suposa asseure’s  aquí i prendre decisions importants de present i de futur 
per a Tordera fa imprescindible felicitar-vos i encoratjar a tots i cadascun de 
vosaltres, i a mi mateix,  perquè sigui possible convertir el poble amb el que 
tots plegats volem. I evidentment agrair la confiança dipositada en el 
projecte de Convergència i Unió i en la meva persona per encapçalar un 
nou repte de futur, el nou repte de Tordera per a quatre anys. El fet que 
sigui la quarta vegada consecutiva  que sóc escollit alcalde no significa res 
que sigui diferent del que va passar fa dotze anys, vull dir que no canvia la 
il·lusió, vull dir que no canvien els anhels, vull dir que no canvia el coratge i 
us haig de reconèixer que ni tant sols canvia els nervis del moment concret. 
Si fa dotze anys em tremolaven les mans a l’hora del  jurament, avui em 
tornen a tremolar les mans. Això vol dir que es renoven els espais, es 
renoven els càrrecs, però no es perd aquella essència fonamental que és la 
il·lusió i la responsabilitat sobretot per ser alcalde del nostre poble. 
 
El nou mandat serà diferent dels altres i està clar que el poble de Tordera 
ha pres una decisió democràticament i que ha dit que el grup de CiU, la 
llista que encapçalem nosaltres o que encapçalo jo, és qui ha de portar a 
terme al 100% el seu programa i el seu projecte de futur. Per tant, el que 
proposem ara ja és fer realitat allò que es va escriure, amb la voluntat de 
treballar durant quatre anys en aquest sentit. Per tant, farem realitat això i 
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el que no deixarem de fer és pactar ni dialogar amb la resta de grups, 
sempre tenint clar que prioritzarem les actuacions proposades perquè són 
les actuacions que el nostre poble ha decidit que hem de tirar endavant. Ho 
he dit en moltes ocasions, hem arribat a molts acords variats; el consens, 
els acords, no depenen només d’una part, sempre depenen de la totalitat 
de les parts, és a dir, els propers anys espero que ens entenguem en  
molts punts i que tots plegats, tant el grup de govern com els grups que no 
estan en el govern, siguem capaços de pactar, per una banda,  i,  per 
l’altra, mai el consens és unilateral i mai és unilateral el pacte. Per tant,  
aquesta disposició, entenent  com hem dit sempre que el poble som tots, 
són els que hem donat suport a un grup polític, són els que han donat 
suport a altres grups polítics i som també aquells que no han anat a votar. 
Per tant, l’acció de govern, l’acció de l’Ajuntament, l’acció de l’alcalde ha 
d’estar destinada a tots i sempre a tots, tenint en compte que quan hi ha 
conflictes, quan hi ha diferències,  sempre es farà cas de la majoria i això 
és el que diu la democràcia. Sovint en un poble ens trobem en situacions 
que deixen algú fora del que ell voldria, però sempre hem actuat amb la 
voluntat que la majoria del poble progressi. 
 
Els propers anys són de consolidar, de resituar de nou al mapa el municipi 
de Tordera. No seríem ningú i un poble no és ningú  si no som capaços de 
situar-lo al mapa del nostre país. És important que Tordera sigui un punt de 
referència a Catalunya, que Tordera sigui un lloc ubicat  i això 
s’aconsegueix amb molt d’esforç, s’aconsegueix treballant, no només des 
del govern municipal, sinó des del propi poble. Per tant, aquest mandat 
serà això: feina, treball, consens, responsabilitat, coratge i serà donar 
serveis a tots els homes i dones del nostre poble que anhelen viure millor 
cada dia. Aquesta és la nostra proposta,  i com hem dit sempre  nosaltres 
com a  grup municipal, com a govern, el que farem és escoltar la gent per 
fer possible que allò que ells proposen sigui una realitat en poc temps. 
 
Per tant, de nou,  felicitar tots els regidors; de nou agraïm la confiança que 
ha dipositat el Ple i que va dipositar el poble de Tordera en la meva 
persona. M’ofereixo per servir-vos a tots vosaltres, un per un, i evidentment 
per servir a Tordera durant aquests quatre anys, insistint que el compromís 
d’aquest alcalde és un compromís per a quatre anys, no per a dos mesos, 
ni per a tres, ni per a un any. Quan algú proposa presentar-se a les 
eleccions, ho fa amb la voluntat de ser alcalde del poble durant quatre 
anys. Igual que ho he estat dotze com fins ara, és evident que la nostra 
proposta, la meva proposta personal, és que siguin setze per tancar 
aquests quatre anys, siguin de dedicació, de treball perquè Tordera 
assoleixi allò que hem proposat. Gràcies per la vostra confiança, per la 
vostra assistència, per escoltar-nos cada dia i per haver estat escollit de 
nou alcalde de Tordera. Moltes gràcies. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Ara fent d’alcalde directament, em toca aixecar la primera sessió plenària 
del vuitè mandat. S’aixeca la sessió”.  
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,     Vist-i-plau, 
       L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 
 


